

北大校长返乡，长跪为90岁老母祝寿，老家村支书回应质疑——

# 周母大寿 未收贺礼

7月15日，一组北大校长周其凤回湖南浏阳老家给母亲祝寿的照片在网上传播。图中，周其凤跪在90岁老母膝前，母子相拥痛哭（右图）。据了解，13日是周母的90岁大寿，周其凤回到家乡，为母亲祝寿。

在赢得一片“孝子”赞誉的同时，也因为周其凤北大校长的身份，出现了一些不同声音。对此，周其凤老家尚埠村的村支书周极端很气愤。16日上午他告诉记者，周母90岁大寿，是周其凤的兄弟们操办的，村里并未参与，而且在拜寿现场，周家始终没有收贺礼。

## 祝寿现场 北大校长跪拜90岁老母

“他跪在母亲面前，足足有10分钟，这感人的场面看得很多人当场落泪……”15日，浏阳市龙伏镇尚埠村村支书周极端说起13日北大校长周其凤回老家为母亲庆祝90大寿的场面，他说这一辈子也忘不了。

周极端介绍，7月13日是周母90岁大寿，周其凤是当天回到老家的。“他在老家的兄弟已经将祝寿的现场布置好了。”周极端说，按照当

## 学生反应 北大学生挺校长“百善孝为先”

对于此次周其凤回家为90岁母亲祝寿，北大的学生也在网上纷纷议论，未名BBS上有关于此的帖子大多认为校长此举是“百善孝为先”的作法。北大学生认为，母亲90

## 家庭状况 校长兄弟4人 两个人在家务农

“他们家以前很穷，经济条件不好。”周极端回忆，小时候周其凤的学费，都是家里卖些鸡蛋什么的凑出来的。根据可公开查询到的资料显示，周其凤小时候，学费难题一直困扰着这个山窝窝里的穷困家庭。后来，周其凤考上了大学，因为工作原因，他经常多年难得回家一次。

周极端告诉记者，他上次见到周其凤，还是周其凤十多岁的时候。据周极端介绍，周其凤兄弟4人，除了他是北大校长，还有1个兄弟在浏阳做生意，另外两个兄弟目前仍在老家务农。周其凤90岁的老母亲，平时也是和这两个兄弟在老家生活。

地传统，老人90岁大寿是要大办的，但周其凤的兄弟并未通知村里的邻居们，周其凤也是悄悄回老家的。

不过，村里人还是知道了。因此，在当天拜寿时，不少村民是自发到现场的。据周极端介绍，当时周其凤跪倒在老人身旁，给母亲拜寿。周其凤当时紧抱着母亲，两人都流下了热泪。周其凤还给母亲擦拭眼泪，祝福母亲健康长寿。

岁大寿，周其凤下跪表达母子情深，完全无可厚非。参加寿宴的人用手机拍了下来，放到网上，也是出于当地人对出了周其凤这样一个大孝子的自豪。



## 回应质疑 村里未参与 周母大寿未收礼

周其凤在老家给母亲拜寿的照片被网民广泛转载后，在赢得一片“孝子”赞誉的同时，也因为其北大校长的身份，出现了一些不同声音。

对此，尚埠村村支书周极端很气愤，他告诉记者，周母90岁大寿，是周其凤的兄弟们操办的，村

里并未参与。“他们都没有通知村里的邻居们，当天大家知道后都是自发去给老人拜寿的。”周极端说。

据周极端介绍，当天周其凤家的亲友和部分村民去给老人拜寿，有不少人参加完拜寿仪式就走了，少部分亲属和村里人在周家吃了

饭。

而且在拜寿现场，周家始终没有收贺礼。

周极端说，周其凤给母亲拜寿已经在当地传为美谈，很多家长都拿这件事教育孩子要孝顺长辈。

据《法制晚报》

# 没办过信用卡何来征信不良

## 银行“跑马圈地”办卡 审查不严肇祸

个人信用记录，我们的另一张身份证。它除了记载个人基本信息外，重点记录信用卡信息、贷款信息、其他信用信息等。一旦产生不良记录，贷款买车买房都将受到影响。

记者调查发现，由于前几年银行“跑马圈地”办信用卡，审查不严，不法分子趁机冒用他人身份信息，办卡恶意透支，导致一些市民个人信用无辜受损。

北京西城法院法官透露，北京每年类似的案子就有几百上千起。市民维权消除不良记录更是难上加难。

## 莫名冒出的信用卡

李彤今年准备买房结婚，计划在3月16日被打乱。

当日，自称催债公司的人员打来电话，告诉李彤名下一张某银行的信用卡，恶意透支9990元，他们受银行委托催债。

“我从没办过任何信用卡。”李彤当时有点蒙，以为是诈骗电话。但对方报出她之前工作的单位，说是银行联系不上她，催债公司通过之前单位才找到的联系电话。

催债公司还告知，另外一家银行也委托他们对李彤催债，还有一张该银行信用卡被恶意透支四五千。

李彤跑到位于月坛北街的中国人民银行征信中心北京市分中心，打印出来的个人信用报告上，的确有两张信用卡，都被恶意透支。

李彤想不通，这些信用卡是怎么冒出来的？

## 作废身份证办出卡

“身份证有没有被别人借走或丢过？”征信中心人员的话提醒了李彤，两年前她曾丢过身份证。2010年10月的一天，李彤钱包被偷，内有身份证、社保卡等证件。当日报警后，她还到大兴公安分局补办临时身份证。原身份证件作废，一个月后拿到新身份证。

从征信中心出来，李彤开始联系已透支9990元的信用卡的开卡银行，得知名下的信用卡登记的证件就是丢失的那张身份证件，申请者还提供一家公司的工作证。

李彤的确在那家公司工作过，“丢的钱包里，可能有单位信息。”她说，2011年3月已从该公司辞职。

这张信用卡申请日期为2011年8月，距李彤身份证件挂失近10个月、距她从原单位离职5个月。

“有人拿着作废的身份证和伪造的工作证，就能冒名申请信用卡。”李彤疑惑，新旧身份证照片不一样，证件有效期也改变了，“银行怎么就能审核通过？”

填写了一份“非本人申请信用卡情况说明”后，李彤等待银行的答复。

“之后就没信儿了。”李彤再次找该银行，要求查看信用卡申请信息表，发现信息基本是随意填写的，“直系亲属”一栏上父亲的名字和母亲姓氏更是“胡诌”。银行承认李彤名下的信用卡确非她本人所办。

几次三番，李彤反复查询个人征信报告，“污点”仍在。

## 银行起诉充满疑点

事情没有进展，4月下旬，李彤频繁联系银行，银行答复将向中国人民银行征信部门申请，为其抹去个人征信不良记录。

几天后，李彤等来的是法院起诉通知。

4月27日，西城区法院通知，李彤被银行起诉。“法院问我去不去应诉。”李彤说，当时快要被气疯了，她当即联系银行质问，银行的答复更让她感觉是个陷阱，“银行让我不要去应诉”。

李彤态度明确，一定要应诉。

4月28日，李彤和记者早上8点45分赶到法院门口。8点50分，李彤突然接到电话，称银行撤诉了。

此时的李彤怀疑，银行起诉又不让她应诉，得知应诉又撤诉，是想通过“偷偷”胜诉将“这笔坏账当成案件处理掉”，“银行只想着自己的利益”。

## 耗时3个月“洗白自己”

李彤带着记者找到该银行总部。信用卡中心的工作人员一直不肯透露起诉客户的原因。再三追问下，这名女工作人员干脆哭出声来，“你不要为难我，我也不知道是怎么回事。”

这令李彤哭笑不得，“我是受害者，搞得像是我在欺负银行。”

最后，信用卡中心一名高管现身表示，银行会尽快向中国人民银行申请抹去李彤的不良征信记录。

5月，银行回复已将其个人不良信用记录抹掉。随后，李彤查询得知，这张信用卡只是做了“异议处理完毕”，不良记录依然显示。几乎整个6月，李彤奔波在“消除不良个人信用记录”的路上。多次交涉后，这家银行终于为其彻底消除了不良记录。

3月到6月，耗时3个多月后，李彤终于“洗白了自己”，她说自己“筋疲力尽了”。

曾代理多起信用记录案件的北京盈科律师事务所刑事部主任易胜华认为，不法人员冒用他人名义办理信用卡恶意透支套现，发卡银行都有无可推卸的责任。

据《新京报》